

成人用品自助售货店开在居民区 便利？尴尬？

□本报记者 吕占伟

随着性观念的进步和商业的发展,各种成人用品售卖店开始在城市的大街小巷“盛放”,尤其是近年来兴起的24小时成人用品自助售货店,更是深入到居民区,在为消费者提供便利的同时,也避免了其羞于开口的尴尬。

局中人不尴尬,局外人却尴尬了。最近,市民杨先生向本报吐槽:家门口附近开有成人用品自助售货店,晚上带孩子散步经过那里,孩子指着店面问这问那,让他好不尴尬!日前,记者就此话题进行了走访。

■观点: 开在居民区“不太妥当”

杨先生所说的成人用品自助售货店,位于市区光明路北段路西一条东西小巷的东入口处,毗邻居民区。昨天上午,记者来到这里,看到玻璃推拉门敞开着,红色的门头上写着“成人用品”四个黄色大字,门口台阶旁立着一块红色牌子,上写“24小时成人用品自助售货”,正反面均有该字样。

记者进入店内,只见摆着两台投币式自动售货机,透过玻璃罩看到印有数字编码和价格的成人用品琳琅满目。一旁的墙上悬挂有“使用说明”和“注意事项”。

记者从店内出来后,看到几位路人用奇怪的眼神瞟了记者几眼,有的“嘿嘿”一笑,立即走开了。

附近一家杂货店的主人孙先生向记者透露,这个成人用品自助售货店开了一年了。“门老是敞开着!有人进去买过东西。不过,有一回我看到几个中学生模样的男孩在这个店里跑进跑出,嬉笑打闹,还指着柜里的东西相互开玩笑。”

孙先生认为,这种开在居民区附近的成人用品自助售货店让他“有点反感”。“特别是离居民区太近,对未成年人的身心成长不利。反正我是不会住在这个地方,怕孩子学坏了!”

■交锋: 开在居民区是“便民之举”

市区迎宾路与曙光街交叉口西南角的曙光街上也有一家成人用品自助售货店。昨天中午,记者来到这里时,一对中年夫妻正对着该店门头好奇地观望,看到记者后,他们尴尬地笑了笑,走开了。



市区光明路中段一家成人用品店橱窗内,穿着暴露的女模引来路人侧目。本报记者 张鹏 摄

门头上写着“24小时成人用品无人售货店”,还有某品牌成人用品的加盟电话,平开门的玻璃上贴有“未成年人禁止入内”的字条。进门后,记者看到,店内空间和陈设与光明路北段那家店大体相似,空间都较局促,均设有摄像头,摆着两台投币式售货机。这间店墙上贴有大量关于用品介绍的照片和文字,让人目不暇接。

出来后,记者才发现,这家店面是一幢临街居民楼的底商,二楼以上是住户。

“我觉得这种自助店跟银行的自动取款机一样,都很方便省事,消费者不再为‘如何开口’而纠结。再说,上面标有‘未成年人禁止入内’。怕孩子学坏,你就得学会引导教育,要不,他从网上和出版物上照样能学坏,不能拿成人用品店开罪!”从这家店门口前

经过的王先生如是说。

■调查: 八成微友表示“理解” 两成微友颇有“微词”

24小时成人用品自助售货店建在居民区,你怎么看?昨天,记者将此话题发到微信朋友圈后,引来不少微友热议。

“居民区里消费者集中,有市场,还便民,那就是它应该在的地方啊!总不能开进高校吧?”微友“天天天蓝”评论道。

“市场经济讲究法不禁止即可为。成人用品自助售货店有市场,开在居民区有何不可?”微友“尧”说。

微友“龙哥”认为,成人用品从社会禁区

到犹抱琵琶半遮面,再到如今走进人们的生活空间,这是社会进步和文明的体现,希望得到更多人的尊重和认可。

两位不愿透露昵称的微友则表示,成人用品自助售货店建在居民区“有点令人不舒服”,因为“熟人多,购买时撞见很尴尬”,他们还是宁愿通过网络搜索相关产品信息。

记者注意到,发表意见的微友中,对“成人用品自助售货店建在居民区”持理解态度的占80%,对其抱有“微词”的占20%。“涉及消费领域的法律法规中也没规定这些店不能开在居民区。”市工商局工作人员巴先生认为,我市的成人用品自助售货店也是近年来才兴起的事物,目前在工商部门鲜有注册信息,但遇有消费纠纷仍可找工商部门投诉解决。

跟着电脑学跳舞 义务教给众居民 八旬夫妇:跳舞让我们心情好

□本报记者 王辉

天气晴好时,卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区鸿鹰小区的一个小广场上,人们时常看到一对八旬的老夫妇跳广场舞,他们是鸿鹰小区的知名人物,丈夫叫林德煌,83岁,妻子叫张湘萍,79岁。

林大爷和张大妈虽已高龄,但精神矍铄,两个人讲起话来都是笑呵呵的。7月14日下午,记者来到林大爷家,林大爷和张大妈拿出一沓他们外出跳舞时的照片,讲述了他们学跳舞和教跳舞的经历。

上世纪80年代恋上跳舞

他俩都是退休教师,林大爷从原矿务局三中(现市四十三中)退休,张大妈从原矿务局二小(现新程街小学)退休。上世纪80年代,张大妈在市工人文化宫看到一些市民在跳老年迪斯科,当时担任学校音乐老师的张大妈一下子就被吸引了,“当初不好意思学”

就站在远处看人家跳,后来时间一长,就跟着一起跳起来了。张大妈不仅跳迪斯科,后来又跳了秧歌舞和扇子舞。现在在小区长期跳广场舞,用她的话说“一听音乐响,就想跳”。张大妈手里的照片记录了她和林大爷一起参加平煤神马集团离退休职工秧歌大赛、平煤神马集团普教处扇子舞比赛的身影。

2001年底,林大爷老两口搬到鸿鹰小区居住。由于林大爷老两口跳舞非常守时,大伙儿就将跳舞用的录音机、磁带及电源线交给他们保管。只要天气好,小区的居民早上都能看到这对老人一人手提录音机,一人手持电源线到小区广场跳舞的身影,渐渐地张大妈就成了小区广场舞圈内的主角,她每隔一段时间就会教大家学跳一套新广场舞。屈指算来,这些年,张大妈教大家跳的广场舞多达100余套。

跟着电脑视频学跳舞

张大妈年近八旬,还教大家跳广场舞,

那么她的广场舞又是从哪儿学来的呢?记者问及此,张大妈笑着说:“从电脑上学来的。”原来六七年前,张大妈和林大爷就会用电脑上网查资料了。因为他俩都很喜欢跳广场舞,所以就经常上网搜索时下最流行的广场舞。通常情况下,一套新的广场舞,张大妈往往一两个小时就能学会。但由于年龄原因,当天学会的一套广场舞,到了第二天再跳时,其中的一些动作就会遗漏。但张大妈并不气馁,学一天不行,学两天、三天,直到完全掌握这套广场舞所有的动作为止。就这样,张大妈在电脑上学了一套又一套广场舞,并将自己学会的广场舞教给其他广场舞爱好者。

当张大妈跟着电脑视频学跳舞时,林大爷也没有闲着,他往往跟随张大妈一起练习,一旦谁的动作走样,他们就会互相纠正,有时两人争执不下的时候就重新播放视频,直到学会标准动作为止。一次,林大爷在厨房做晚饭,张大妈在卧室里专心学舞。林大爷趁做饭间隙忍不住跑到卧室里练了一

把。两人都忘了还有做饭这回事,当林大爷返回厨房时,饭已经糊了。类似这样的事发生过不止一次。

只要能走路就坚持跳下去

林大爷和张大妈爱跳舞,他们的女儿林茹很支持,经常帮助父母下载舞曲。此外,鸿鹰小区两任物业公司负责人也很支持小区的广场舞爱好者跳舞,他们先后购买了录音机、磁带及扩音器,由林大爷掌管,吸引了周围多个小区的居民前来参与。

由于林大爷老两口常年坚持跳舞,他们的身体都格外硬朗。张大妈说:“上年纪的人有的腿痛、腰痛,我们没有任何不舒服的感觉,这两年连感冒也没有得过,跳舞让我们身体好,精神好,心情好。”

临别时,记者问林大爷老两口打算跳舞跳到多大岁数,林大爷不加思索地说:“只要腿能走路就会坚持跳下去。”